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bornok, Magyarország egyik népszö- 
ségi megbizottja olyan javaslatot 
a genfi közgyülésen, melynek a 

e minden igaz barátja csak örülhet. 
sőnek mutatott rá arra a körülmény- 
hogy a Népszövetség döntőbirósá- 

' t kreált, az egyes államok döntőbiró- 
! ti szerződéseket kötnek, de senki sem 

ndol még arra, hogy miként garan- 
ják a döntőbiróság itéleteinek végre- 

Mitását. A Népszövetség piztonsági 
ottság, a ok egyéb bizottság és a 
gyülés előtt is malaszttalteljes szó- 

alatok hangzottak el, frázisokat hal- 
ak egymásra csaknem naponkint 

gmentették a világbékét, de ar-a 
ki sem gondolt, hogy a nemzetkőözi 
umok itéletének miként szerezzenek 

m vényt, ha valamelyik állam minden 
a ződés ésg egyezmény ellenére sem 

esíi óráátal née magát alá a döntésnek. A sok 
a és hivatásos politikus közül 
fszerre csak feláll egy tábornok, 
katona és ő mutat rá a leglényege- 

máf3 . pontra, mely nélkül minden csak 
nel 18 . szalmacséplés és irott malaszt A 
ma letőbiróság határozatának végrehaj- 
A7 Ha olyan kényes pont, - 

nezos - 
mondotta 

amelyen az egész nemzet- 
i jogrend hajótörést szenvedhet, 

megoldási mód kinálkozik: vagy a 
au I ődő államok maguk nynitják a 
s4 ositékot a parlament által elfoga- 
ii i törvénnyel vagy pedig a Népezö- 
n ségnek kell biztositékról gondoskod- 
ranta A tábornok javaslatával nemcsak 
i izottság forlalkozik, hanem a Nép- 
ia *4) vetség közgyülése is. A katona ez- m memé l jó politikunenak és elsőrendü díp- 
ud dlatának bizonyult. 
re v01l aikoió 1 

l béke ügyét szolgália az a javaslat 

melyet a leszerelési bizottság készi- 

1 elő. A Népszövetség alapot lé- 

t, mely azt a célt szolgálja, ha vala- 

iyik leszerelt államot egy másik ál- 

: megtámadna ugy a Népszövetség 

nhegtámadott országnak köteles lesz 

zbeli támogatására sietni. A javas- 

t egyezmény formájába önfik és 

kerül majd aláirásra az egyes nép- 

fetségi tagállamok részéről. Két ja- 

lat melyek mindegyike a békét 

agálja. Vajjon a sok papiros-béke- 

lány csakugyan biztositja-e a béke 

aulma, müvét, vagy csak leplezi a 

ut orus készülödésekete A haditudo- 

ityokban felnevelkedett generális 

aaslata mintha közelebb járna az 

Mitott célhoz... 
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a tlemesvári magyar szinházügynek, amelyeit 
a Magyar Párt ielebbezéssel támad maegy a 

n Temesvár, szept. 19. 

Bonyolódik a szinházkérdés, Tegnap 

már részletesen megirtuk vélemé- 

nyünket arról az inndokolásról, mellyel 

Georgevici Lucián dr. főpolgármester 

jónak látta döntését kisérni. Amint 

előrelátható volt, 

Magyar Párt is, melynek presztizsét 

sértette a főpolgármesteri indokolás és 

a következő nyilatkozatban szövegezi 

le álláspontját: 

mára megszólalt a 

A Magyar Párt megütközéssel érte- 

sült arról, hogy Temesvár város főpol- 

gármestere a szinházi játszási enge- 

délyt a küszöbön álló idényre nem 

Szendrey Mihálynak, hanem 

Temesvár magyarsága előtt teljesen 

ismeretlen más igazgatónak szolgál- 

tatta ki. 

A főpolgármester indokolásával 

szemben megállapitani kivánja a Ma- 

gyar Párt azt, hogy az ügyben infer 

veniáló 

küldöttség nem mint páríszervezet, 

hanem mint a temesvári magyar 

szinpártoló bizottság jár közben és 

ezért a küldöttséget nem is a Ma- 

gyar Pártnak, hanem a szinpártoló 

bizottságnak az elnőke vezette és 

ő fejtette ki annak álláspontját is. 

A Magyar Párt annak idején ki- 

mondotta, hogy a szinház ügy nem po- 

litikai kérdés és azért azzal nem is 

foglalkozik, de az ügy elsőrendü kultu- 

rális fontosságánál fogva megalaki- 

totta a szinpártoló bizottságot. amely- 

nek a tagjai a dolog természeténél fog- 

va csak magyar emberek lehetnek, E 

szinpártoló bizottság Temesvár egész 

magyar társadalmát magában foglalja 

és igy annak elnöke joggal beszélt Te- 

mesvár összmagyarsága nevében min- 

den politikától elvonatkoztatottan. 

De megállapitani kivánja a Ma- 

gyar Párt azt is, hogy 

a magyarságnak egyetlen központi 

szervezetet képezvén nemcsak joga, 

hanem kötelessége is kulturális te- 

vékenységet kifeijteni. 

Minden kisebbségi párt, igy a szászok 

ugyanabban az időben jelenik 

Hirlap, mint meg a Déli 

kormuánynaál 

és svábok is kötelességüknek tartják 

azt, hogy kulturájukat pártszerveze- 

tük erejével is támogassák, nem ve- 

hető rossz néven a Magyar Párttól 

sem. 

A Magytr Párt a polgármesteri 

döntésnek minden előre látható követ- 

kezményeiért a felelősséget magától el- 

háritja és 

a sérelmes határozat ellen törvé- 

nyes jogával élve a belügyminisz- 

ternél indokolt jogorvoslattal él. 

Párt nyilatkozatla - 

amint az másként nem is lehetséges - 

ugyanazokat a tényeket szögezi le, 

melyeket tegnapi cikkünkben hangoz- 

tattunk, Egy lépéssel még tovább is 

megy és bejelenti, hogy a polgármesteri 

döntés ellen felebbez a belügyminisz- 

terhez. Állitólag szabályellenes volt a 

döntés, mert az nem a polgármester. 

hanem az állandó választmány hatás- 

A Magyar 

körébe tartozik. 

Tény, hogy Aradon és Nagyvá- 

radon az állandó választmány ha- 

tározott a szinház odaitélése ügyé- 

ben, mig Temesvárott a multban is 

mindig a polgármester gyakorolta 

ezt a jogot. 

A boelügyminiszternek a felebbezés 

kapcsán mindenesetre alkalma lesz 

ebben a tekintetben is tiszta helyzetet 

teremteni. 

A szinházkérdés meglepetésszerü 

megoldásával kapcsolatosan megjelent 

érvekre és nyilatkozatra a főpolgár- 

mester tegnap délben a Déli Hirlap 

munkatársának a következő ujabb ma- 

gyarázatot adta: 

- Amikor a magyar szinigazgató 

személyét illetőleg döntöttem, a tör- 

vény értelmében jártam el és határo- 

zatomhoz ragaszkodom. Tudomással 

birok róla, hogy voltak olyan erdélyi 

városok, amelyekben a polgármester a 

szinigazgatás személyi 

landó választmány, vagy az ideiglenes 

bizottság döntése alá bocsátotta. De 

voltak olyan városok is, ahol ez nem 

történt meg és a főpolgármester a ma- 

részét az ál- 

ga hatáskörében egyedül kötötte meg 

a szinigazgatóval a szerződést. Akik 

az utóbbi eljárást követték, 

teliesen a törvény értelmében jár- 

tak el és ott, ahol az állandó vá- 

lasztmányt bevonták a döntésbe, 

ott többet tettek, mint amennyit 

a törvény előir. 

A főpolgármesternek jogában áll meg 

hallgatni az állandó választmányt ha 

akarja, de erre nem kötelezhető és el- 

jesen a törvény értelmében jár el ak- 

kor is, ha az állandó választmány véle 

ményét nem veszi igénybe. A közigaz- 

gatási törvény kilenc pontban foglalja 

össze az állandó választmány felada- 

tát, de egyetlen pont sem szól a szin- 

ház személyi kérdésében való illetékes- 

ségről. Takszative meg van állapitva 

az állandó választmány hatásköre és a 

szóban forgó kérdés ott felsorolva nin- 

csen. A szinházi törvény viszont ugy 

rendelkezik, hogy nem avatkozik bele 

a főpolgármester illetékességébe akkor, 

amikor a szinigazgatóval a szerződést 

megköti. Ezen törvény hatvanadik 

szakasza megállapitja, hogy a főpol- 

gármester megszüntethet és intézked- 

hetik mindenféle nyilvános szinielő- 

adás tárgyában akár közrendészetli, 

akár erkölcsi szempontból. Vonatkozik 

ez az igazgató személyét illető döntés- 

re is, annál inkább, mert 

sem az állandó választmány, sem a 

városi nagytanács hatáskörébe 

kérdés nem tartozik. Ennélfogva 

indirekte a főpolgármester hivatett 

dönteni anélkül, hogy ezzel a tör- 

vényt sértené. 

- Ha a mostani döntést megfelebbe- 

zik, akkor azt a felterjesztést intézem 
a miniszteriumhoz, hogy a felebbezést 

utasitsa el és tartsa fenn az én határo 

zatomat, mert a döntés az én hatáskö- 

römhöz tartozik és ennek értelmében 

törvényesen jártam el. Iemétlem, hogy 

anyagi és erkölcsi okok késztettek oly- 

képpen dönteni, ahogyan tettem. 

Leszögezzük ezt is, mert a jövőben 

szüksége merülhet fel a polgármester 

mostani nyilatkozatára való hivatko- 

zásnak. 
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Ujabb visszafejlődés 
A gyaira postakézbesités még rosszabb lesz, 

meri az elosztóhivatali Belvárosba helyezik 

Temesvár, szept. 18. 

Hirül adta már a Déli Hirlap, hogy 

a postavám, amely jelenleg a kereske- 

deimi és iparkamara palotájának erre 

a célra átalakitott pincehelyiségeiben 

van, más helyiségbe készül távozni és 

hogy a bérleti szerződésnek ilyen egy 

oldalu felbontása miatt valószinüleg 

perre kerül a sor. Az ügynek van egy 

oldala, amelyhez köze van a nagykö- 

zönségnek is és ezt azért tesszük szó- 

vá már most, hogy az érdekelt körök 

még idejekorán ugy intézzék el ezt a 

kérdést, hogy abból a közönséget sem- 

miféle károsodás ne érje. 

A postavám ugyanis elhatározta, 

hogy a józsefvárosi pályaudvaron 

levő postahivatalba költözködik és 

erre a célra azt a két tágas helyi- 

séget szemelte ki magának, amely- 

ben most a levélekszpedició és a le- 

vélhordók csapata van elhelyezve. 

A posta ebbe már bele is egyezett és 

a levélekszpediciót és a levélhordókat 

október elsejétől kezdve a Belváros- 

ban levő első számu postahivatalban 

- a főpostaépületben - akarja elhe- 

lyezni. Mivel azonban ebben a palo- 

tában minden olyan helyiséget, amely- 

ről a postahivatal csak valamennyire 

is lemondhatott, lakásnak alakitottak 

át, sem a levélekszpedició, sem pedig 

a levélhordók részére nincsen megfe- 

lelő két terem. Elhatározták tehát, 

hogy erre a célra a pince egyik részét 

fogják átalakitani. Ez egészségi szem- 

pontból sem jó, azonban a tervnek a 

közönség szempontjából is nagy hát 

1ánya van. 

Békeidőben, sőt még a háboru alatt 

is, Temesvárott naponta háromszor 
kézbesitettek levélpostát. A háboru 

után erről le kellett szoknunk és most 

naponta csak egyszer hordják a levél- 

hordók házhoz a leveleket. Reggel 

nyolckor indulnak el a pályaudvari 

postától és kihordják azt az anyagot 

amely a legutóbbi huszonnégy óra 

alatt érkezett. 

Ha a levélekszpedició és a levél- 

hordók elosztó terme a Belváros- 

ban lesz, a postakézbesités még na- 

gyobb késedelemmel fog járni. 

Az uj elhelyezés mellett az érkezett 

postazsákokat felnyitatlanul viszik 

majd a Belvárosba, ott dolgozzák fel 

azok tartalmát, kiadják az egyes le- 

vélhordóknak az őket illető leveleket, 

akik viszont ufcák szerint osztják föl 

azokat és azután indulnak a 

kézbesitésre. A hajnali és reggeli vo- 

natokkal érkező postazsákokat ezentul 

nem tudják majd olyan jókor bevinni 

a belvárosi postapalotába, hogy azo- 

kat a levélekezpedició feldolgozza és 

hogy a kapott anyagot a levélhordók 

is eloszthassák maguknak utcák sze- 

rint. IÍgy tehát azzal szemben, hogy 

most egyes postajáratok anyagát ti- 

zenkét-huszonnégy órás késéssel kap- 

ja a közönség, a jövőben ez harminc- 
hat-huszonnégy órás késéssel fog tör- 

lénni 

Ha pedig a Posta mégis azt akarja, 
hogy a hajnali és reggeli vonatok- 

kal érkező levelek is aznap kerül- 

jenek a közönséghez, akkor a le- 
vélhordók nem reggel nyolc óra- 

kor, hanem legföliebb déli tizen- 
két órakor kezdhetik a kézbesitést. 

Hogy ez a kereskedelem és ipar szem- 

pontjából milyen nagy hátrányokkal 

jár, arról felesleges is bővebben be- 

szélni. Meg kell itt még jegyezni azt 

hogy a Temesvárról induló levelek is 

legalább tizenkét-huszonnégy órás ké- 

séssel indulnának ezentul, mert a vá- 

ros különböző részeiről nem a pálya- 

udvari postára vinnék azokat, hanem 

a belvárosi postapalotába, 

kokba való csomagolásuk és irányitá- 

suk történne és 

anyagot vinnék azután a vasutra. Ez 

pedig okvetlenül tetemes késéseel jár. 

Nagyon helyes volna, ha a közön- 

ahol zsá- 

az igy elkészitett 
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ség, a kereskedelem és ipar együt- 

tesen még idejekorán felemelnek 

szavukat az ellen, hogy a levél- 

ekszpedició és a levélhordókat a 

Belvárosban helyezzék el. 

Tegyék a postavámot akárhová, azon- 

ban a postának ezt a két szervét hagy- 

ják meg továbbra is a vasuton. Az 
egész világon igy van ez minden na- 

gyobb városban, ahol pedig nincsen: 

ott megcsinálják. Csak nálunk ront- 

ják el még azt a kevés jót is, ami 
megmaradt. 

Kubán Endre. 

erezamanaammamasamsmmmonemmamaemmsesemmema. 

A kislány jóhiszemüsége 
bő zsákmányhoz juttatott egy vakrmnerő 

tolvaj fimialembert 

Temesvár, szept, 19. 

Rabcsánszky Kálmán ma- 

gántiszüviselőnek Ujkisodán a negye- 

dik utca 35. szám alatt levő lakásába 

a minap beállitott egy fiatalember, 

aki a házban csak Rabcsánszky nyolc 

esztendős kislányát találta. Az isme- 

retlen egyén azt a mesét adta elő a 
kislánynak, hogy a szabó és édesapja 

küldte vasalni való ruhákért. A kie 

lány kiadott a szekrényből egy öltönyt, 
azonban a fiatalember azt mondta, 
hogy csak adja oda a másik két ott 

logó öltönyt is, mert azokra is ráfér a 

vasalás. A három rend ruhával aztán 

utnak indult, de a kapuból visszafor- 
dult. 

- Majdnem elfelejtettem, - mon- 

dotta - az édesapja azt is meghagyta, 

nezmzasensszsmeneseszaanommumamm 

ihogy küldjön el neki minden pénzt, 

amit itthon talál. 

A kislány erre a fehérnemüs szek- 

rényben kutatott pénz után, ahol hat- 

ezer leit talák, amelyet odaadott a 

fiatalembernek. Ez a szekrényben egy 

takarékkönyvet is látott, amelyet 

szintén elkért és meg is kapott. A ta- 

karékkönyvet a Temesvári Első Ta- 

karékpénztár állitotta ki ezer leiről. 

Mikor az ismeretlen egyén igy ellátta 

magát ruhával és pénzzel, eltávozott. 

Délben Rabcsánszky hazatérve rémül- 

ten tudta meg, hogy távollétében mi 

történt. Azonnal szaladt a csendőrség- 

hez és feljelentést tett az iemeretlen 

csaló ellen. Egyidejüleg a temesvári 

rendőrprefekturán is jelentést tett az 

esetről. A furfangos tolvajt most eré- 

lyesen keresik. 

ezooaaaamekt a 

t 

A haloti levele 

Az apa maga cáfolja azt a hirt, hogy 

fia ballával agyonmütötte 

Temesvár, szept. 18. 

Az egyik temesvári német nyelvü 

napilap terjedelmes cikke alapján rö- 

viden megirtuk mi is, hogy Jova 

Péter harminchat éves boksáni volt 

adóhivatalnok baltával agyonverte 

édesapját, J o v a Józsefet és aztán 

anyjával együtt a mezőre menekült, 

ahol a csendőrök mindkettőjüket el- 

fogták. Ma a posta levelet hozott Bok- 

sánból és a levél irója maga Jova Jó- 

zsef, akit állitólag a fia agyonütött. 

A tragikus apagyilkosság szeren- 

ecsére nem történt meg, bár az eset 

enélkül is szomoru, mert egy isko- 

lázott, müvelt ember lelki egyen- 

sulyának a megbomlásáról van szó. 

Jova Péter iskolai végzettséggel vo- 
nult a háboruba és azt teljesen végig- 
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küzdötte. Szétroncsolt idegekkel került 
haza, de szülőinél valahogyan össze- 
sz d e magát és a boksáni, majd a zsi- 
dovini adóhivatalnál lett könyvelő. 

Azonban a hivatalnokoskodás c ak ká- 

rára volt, mert hamarosan mutatkoz- 
ni kezdtek rajta a háboruban szerzett 

idegbajból származó elmebetegség tü- 

neei Ennec folytán el kellett a híva- 

talból távoznia és a kolozsvári, szeb 

ni és lurosi e megyógyintézetekben ál- 

lott kezelés ala't. Mint esendes őrül- 

tet hazabocsátották és mindenki nagy 

ré zvéftel volt a jobb Sorsra érdemes 
fiatalember iránt. 

Szeptember 11-én azonban 

rajta a dühöngő téboly. 

kitört 

Mkor apja gy bevá árlásból ha- 

zatért, az udvaron fiával talá'ta 

magát szemközt. aki fejszével csa- 

.. 

Uzletátlhelyezés? 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönségelt és tisztel! vevőimet, hogy 

szücs üzletennet Fő-utcából, Gyárváros And. ássy-ut 16. szám 
alá helyeztem át (a róm. katholikus tempommal szembe). 

Ezuton kérem a. é. közönséget, hogy tekintse meg raktáron levő 
áruimat meglepő olcsó árakkal, átalakitásokat és javitásokat is vállalok. 

Tiszteletel 

Botz Károly, szücs. 

sajat érdeke 

pott rá A esapás szerencsére nem 

volt sulyos és hamarosan sikerült 

a tébolyodott Jova Pétert lefegy- 

verezni. 

Hatósági intézkedésre azután a lugosi 
elmekórházba szállitották. Ennyive 
zsugorodott össze a szenzációs apagyil 

kosság, amelyben állitólag az anya i 
segédkezett. Tartoztunk vele egy csa hg 
lád jóhirnevének, hogy az esetet ugy 

megirjuk, ahogy valójában történt. 

Értesités ! 
Asztalos mühelyemet áthelyeztem József- 

városból Blaskovits-telepre Str. B. Márácine 
2. szám alá Blaskovics-villa mellett vársori 
villanyos megállónál. Készitek a legegyszerübb. 
től a legfinomabb kivitelig mindennemű 
asztalosmunkát. Portal, üzletberendezés, va- 
lamint mindennemü átalakitások a legszoli- 
dabb árak mellett rövid idő alatt készülnek. 
Elsőrendü munka. 2644 

Rausch János asztalcsmester, 

Mutogarázsok mummuzamnm la 

a lartja elüi 

a belvárosban 
központi fütéssel és tisztitó- 

aknával ellátva 

októberi5-ével 
kiadó. 

Előjegyzések már most eszkö- 
zölhetők. 2742 

„Salvarea" 
Önkéntes Mentőtársulat. 

.. ... 
. .. r 

Magán vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
jával szemben levő 

SAua HOTÉL Pani 
n..y.s.2.4. oda 

BUDAPEST VIII, Baross-tér 10 

mert 

207bengedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10 bengedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

ék 

válunk otihon érzi magát ! 
* 

Elsőrendűü kiszolgálás 
szigoruan családi jelleg 

* 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előzetes szoba-meg- 
vendeés ajánito. (56



Kozákok uicai harca 
tfüntető konmmumnistákkal, akik megtámad- 

- 

Zágráb, ezeptember 18. 

al Zágrábban tegnap néhány órán ke- 

resztül orosz világ járta. Igazi, ko- 

moly és sebesülésekkel járó 

m összeütközés volt 

itég] 
sulyos 

kommunisták és 

erosz lovas kozákok között. Ilyen jele- 

netek játszódhattak le. az orosz váro- 
sokban a fehér forradalmak idején, 
amikor Denikin és Wrangel 

sapatai ütköztek össze a kommunis- 
tákkal. Oroszországban a fehér forrá- 
dalmak a kommunisták győzelmével 

végződtek. Zágrábban azonban a ko- 
zákok a rendőrlegénység képében se- 
gedcsapatokat kaptak, amelyek az- 

nután a tüntetőket szétverték. 

Zágrábban jelenleg egy nagy cir- 

kusz tartja előadásait amely ven- 

rosban dégszereplésre megnyert egy ko- 

zák lovascsapatot- 

sel és fiztiló. Ez a kozák lovascsapat Wrangel had- 

eregéből való és jelenleg abból tart- 

jija fenn magát, hogy cirkuszokban lép 
j-y) föl. A kozákoknak tegnap este kellett 

volna először fellépniök és hogy na- 
gyobb legyen irántuk az érdeklődés, 

i l felvonulást rendeztek a horvát fővá- 

ros ulcáin. A kozákok teljes harci fel- 

ayo9. készültségben lovagoltak cifrán kan- 

tározott lovaikkal. Elől lovagolt a 

ketmanjuk, aki mellett ott volt a zász- 
saya lótartó és hatalmas cári lobogót emelt 

magasra. 

A csapat előtt ugyancsak kozák 

szokás szerint haladt a lovas zene- 
kar, amely teljes tüdővel fujta a 

eári himnuszt 

A látványosságra óriási tömeg ve- 

rödött össze Zágráb utcáin. Eleinte 

syönyörködtek a' pompás esapatban, 

assan azonban változni kezdett a han 

eulat. Ugyanis az történt. hogy a tö- 

neg közé kommunisták elegyedtek, 

kik izgatni kezdtek a kozákok ellen. 
A kommunisták végül több százan 

oltak már együtt és hevesen kezdtek 

üntetni a kozákok ellen. Ilyen kiál- 

a ások hangzottak: 

i
 

! II - Tapossátok sárba a cári lobogót! 

I la már szovjet van Oroszországban! 

"ljen a szovjet! Le a cári lakájokkal! 
A kozák csapat nem törődött eleinte 

tüntetőkkel és nyugodtan haladt to- 
ább a maga utján. 

Ez a hidegvérüség még jobban föl 

bosszantotta a kommunistákat, akik 

köveket kezdtek a kozákokra do- 

bálni. 

z egyik tdüntető hirtelen elhatáro- 
ással nekiugrott a zászlótartónak és 

yors rántással kitépte a kezéből a 

obogót, aztán elfutott vele. A' tünte- 

ök a lobogót az egyik mellékutcában 
larabokra tépték és elégették. Ezt 

zonban a kozákok sem nézték tétle- 

ül és kardot rántva megkardlapoz- 

ák a tüntetőket, mint valamikor oda- 

taza, a csillogó Pétervárott, vagy a 

zent Moszkvában Közben a tüntetés- 

ől telefonon értesült rendőrök nagy 

sapatban érkeztek a helyszinére. 

Erre a kozákok, akik a saját védel- 

mükre alkalmazták a kardlapozást. 

visszadugták a kardokat hüvelyük- 

be és a rendcsinálást a rendőrőkre 

hizták. 
z teljesen sikerült is. A tüntetők 

E 

ták a cirkuszban vendégszereplő kozálk 
lovascsapatot 

szétszaladtak néhánynak kivételével, 
akike' letartóztattak A kozákok 
közül a kommunista tüntetők kődobá 
lásaitól hárman sebesültek meg. 
Ez az ineidems azonban elvette a 

lovas kozákok kedvét a további zág- 
rábi vendégszerepléstől. Azonnal a 

szállásukra mentek és csomagoltak. 

Néhány óra mulva már elutaztak 
Béc.be, ahová szintén van szerződé- 
süki Bécsben táviratilag megrendel- 
ték maguknak az uj cári lobogót és 
remélik, hogy azü nem fogják a bécsi 
kommunisták tőlük elrabolni. 

zzzsmamase azaamemanammmnme szzzamamnazaocemm 

Csütörtölköt mondoftt 
a részeg ember kezében a revolver, 

melyet a rendőrre fogott 
Temesvár, szept. 18. 

Azon a véletlenen, hogy a revolver 

megrántott ravasza nem jól müködött, 

mulott, hogy tegnap éjszaka a Város- 

ház-utcában embervér nem folyt, A 
Zenélőóra nevü vendéglőből vidám 

társaság jött ki éjjel félkettő tájban. 

Hatan voltak összesen. Ezek közül né- 

gyen befordultak a Szerb-utcába és 
csakhamar eltüntek. Ketten azonban 

ott maradtak a Városház-utcában és 
jókedvükben nagy lármát csaptak. 

Gelec a Péter rendőr, aki a közelben 

posztolt, csendre intette őket, Ezek 
azonban visszafeleseltek és amikor a 
rendőr igazolásra szólitotta fel őket, 

megtagadták irásaik előmutatását. A 

rendőr erre közölte hogy 
amennyiben nem igazolják magukat, 

kénytelen lesz őket bekisérni. 

velük, 

A ré- 

nadrágzsebébe nyult, előrántott egy 

browningrevolvert, ráfogta a rendőr- 

re és elsütöttee A fegyver azonban 

csütörtököt mondott. A támadó erre 
babrálni kezdett a revolverrel, hogy 
menézze, mi a baja, közben pedig a 
rendőr segitségért sipolt, mire a kö- 

zelből négy rendőr került elő. A rend- 

őrök aztán lefegyverezték a részeg 
embert, akit társával együtt a rendőr- 

ségre vitték. Otlt kiderült, hogy a lö- 

völdöző ember G a yer János har- 

minenyole éves Krizsán-utca 26. szám 

alatti lakós, a másik pedig Subony 

Zsiva harmincnégy esztendős Krizsán- 

utca 60. szám alatti munkás. A rend- 
őrségen tegnap délelőtt Perian 
György rendőrigazgató hallgattia ki 

őket. Mindketten részegségükkel véde- 
keznek. A nyomozás befejezése után 

szeg emberek egyike erre hirtelen a mindkettőt átkisérik a hadbirósághoz. 

Bélyegkereskedő ügyvéd 
ellen a termesvári törvényszék tegnap 

országos körözési rendeli el 

Temesvár, szept. 19. 

Ki nem ismerte volna Ürményi 

Dezső dr. temesvári ügyvéd alacsony, 

fürge alakját? A köztisztelt családból 

származó ügyvédből évek előtt bélyeg- 

kereskedő lett. Egész vagyonát bélye- 

gekbe fektette és egy év előtt bélyeg- 

gyüjteményével Amerikába ment. 

Az amerikai ut nem vált be és Ür- 

ményi Dezső dr. letörten tért haza 

Temesvárra. Uiból bélyegkereske- 

delemmel foglalkozott, ekkor azon- 

ban már szoruini kezdett a hurok 

a nyaka körül. 

Amerikába való utazása során - mint 

az később egy ellene tett büntető fel- 

jelentésből kiderül, - nemcsak a ma- 

ga. hanem több temesvári filatelista 

bélyegeit is magával vitte értékesités 

végett. Amikor visszatért, ezekről a 

bélyegekről nem számolt be. Egymás- 

után tették meg ellene a feljelentése- 

ket és Ürményi dr. valóban ügyvédre 

valló ügyességgel parirozta ki azokat 

a veszedelmes helyzeteket, amelyek 
sokszor már letartóztatással fenyeget- 

ték. A bünügyek haladtak a maguk ut- 

ján, az ügyészség átküldötte az irato- 

MIRJA 

kat a törvényszékhez és tegnapra tüz- 
ték ki a főtárgyalást. Időközben azon- 

ban Ürményi már jó néhány hónapja 
ismét eltünt Temesvárról. Természetes 

ennélfogva, hogy a főtárgyaláson nem 

jelent meg és az idézést sem lehetett 
eljuttatni hozzá. 

Radulescu Aurél ügyész kérte Ür- 

ményi Dezsőnek országos körözését, 

amit a törvényszék el is rendelt. 

Egyelőre kétséges azonban, hogy en- 

nek a körözésnek lesz-e valamelyes fo- 

ganatja. Ürményi mielőtt eltünt Te- 

mesvárról, mindenfelé azt hangoztatta, 

hogy ujra Amerikába megy, nagysze- 
rü üzleti összeköttetéseket szerzett és 

a bélyegszakmában kiváló helyzetet 

teremtett magának. De Ürményi nem 

ment Amerikába, hanem mint a temes- 

vári filatelisták mondják és levelekkel 

is igazolják, változtatott ezen a tervén. 

Ürményi jelenleg Oslóban, Svédország 

fővárosában él és ott is bélyegkereske- 
déssel foglalkozik. Azt irja, hogy jól 
megy sora és nemsokára hazatér, hcgy 

adósságait kifizesse. Egyelőre körözik, 
a törvényszék pedig elfogatásáig el- 

halasztotta a főtárgyalásett 

Alélektani rejtély 
Temesvaáron. 

A hires jósnő egy fényes ajánlatot tesz. Meg akarja jósolni Önnek, hogy boldog, 
áldott és eredményteljes lesz-e a jövője? Lesz-e eredménye a szerelemben, házas- 
ságban, a vállalkozásaiban, terveiben, óhajaiban? Válaszol egyéb pontokra is. 
Mindez csak a tenyeréből, a chiromántia alapján derül ki. MIRJAM életértelmezően 
állapitja meg és személyes tanácsokkal szolgál, ami Öntnem csak ámulatba ejti, 
hanem még fel is lelkesiti! Keresse fel és meglátja, milyen nagy meglepes 

vát nre. 

Található: Belváros, Erődi-uu, 1. sz. Egész nap este 8 óráig. 

3. oldal 

Tömeggyilkos 
amerikai, aki husz gyermeket 

ölt meg 

Newyork, szeptember 18. 

A kaliforniai Riverben megjelent a 
biró előtt egy tiz esztendős fiucska, aki 
Standford Clarnak mondotta ma- 
gát. A fiu borzalmas tömeggyilkossá- 
gokról rántotta le a leplet. Elmon- 
dotta, hogy két esztendő előtt egy 

farmtulajdono, a farmjára csalta, ott 

elfogta, azután meg akarta ölni. A fiu- 

nak sikerült nagynehezen elmenekülni 
és azóta az erdőn bujdosott, mert attól 

félt, hogy ujira a farmer kezébe kerül. 

A fiu elmondta, hogy a farmer - akit 

meg is nevezett - rengeteg gyermeket 

ölt meg és hulláikat a szemétdombon 

ásta el. A feljelentés alapján husz tag- 
ból álló bizottság ment ki a farmra, 
ahol husz gyermekcsontvázat talált. 

Azonkivül rengetcg oltatlan meszet is 

találtak, amelyet valószinüleg a hullák 

betakarására használt a farmer. A go- 
nosztevőt letartóztatták és az eljárást 

meginditották ellene. 

Magyar 
evangélikusolk iüinne- 
peNagyszenmíimiklósom 

Nagyszentmiklós, szept. 18. 

Frint Lajos evangélikus püspök 

most tartotta meg Nagyszentmiklóson 

az evangélikus egyházközségnél a szo- 

kásos évi vizsgálatot. A püspököt ut- 

jára B o h u s Károly egyházkerületi 

főesperes, Ambrózy Andor báró 

egyházkerületi világi felügyelő és 

Purgly Lajos helyettes világi fel- 

ügyelő kisérték. Nagyszentmiklóson a 

vendégeketi a presbitérium élén Egyes 

Bertalan lelkész fogadta, majd a tem- 

plomba kalauzolta őket. A templomban 

Bohus Károly főesperes és Egyes Ber- 

talan imádkoztak, Frint Lajos püs- 

pök pedig magas szárnyalásu beszé- 

det mondott. Istentisztelet után a nagy 

szentmiklósi evangélikus egyházköz- 

ség diszközgyülést tartott, utána 

Frint püspök fogadta a különböző 

küldöttségeket. Délben a püspök és ki- 

sérői részére bankett volt, amelyen 

résztvettek valamennyi vallásfeleke- 
zet lelkészei, a katonaság és a hatósá- 

gok, valamint a magyarság és a né- 
metség képviselői i. Kedves ötlet 
volt a rendezőségtől, hogy a banketten 
a felszolgálást nagyszentmiklósi uri- 

lányokkal - az ottani leányegyesület 
tagjaival - végeztette, A bankett so- 

rán az első felköszönfőt Ambrózy An- 
dor báró mondotta a királyra, utána 

Frint Lajos köszöntötte a nagyszent- 
miklósi különböző egyházközségek 
testvéries együttmüködését, Kádár 
Ietván dr. a hatóságokra és Purgly 
Lajos a felszolgáló leányokra, Nagy- 
szentmiklós viruló rózsáira, üritette 
poharát. 

Keresek állványoknak száraz, ma- 
gas raktárt október 1-15-ére. 

Városrész egész mellékes. 

Skoday 
Szent György-tér 1. 2743 

Tanuljon az Erzsébet- 
városban a nyilvános jogu 

Balenné Ambrus Irén iskolában. 
Tirol-utca 789. 

Román, némei, magyar 
egységes gyorsirási, gép- 
irást, helyesirást, levelezést, szépirást. 
Havonta uj tanfolyam, Mérsékelt tandij. e 



4. oldal 

A divatma 
az, hogy mindenki igyekezzék lehetőleg 

letagadni évei számából. A csillagá- 

szok most a Napotis fiatalitják már, 

azt állitva, hogy mindössze huszmillió 

esztendős. 

Hát ez nem igaz. A nap sokkal vé- 

nebb. 

Teans, az angol csillagász a relati- 

vitás elmélete alapján azt állitja, hogy 

nézete szerint a nap sokkalta öregebb, 

vagyis nem husz millió esztendős, ha- 
nem husz milliárd esztendős. 

Ezenkivül kiszámitja, hogy 1500 mil 

liárd esztendő mulva a Nap mostani 

tömege egy tizedével fog csökkeni. De 

amint az égitestek tömege csökken, a 

csillagrendszer hozzájuk alkalmazko- 

dik. 1500 milliárd év mulva a Hold 

sokkal jobban eltávolodik a Földtől, 

viszont a Föld körpályája egy tizedé- 

vel nagyobbul. 

Ilyenformán szintén tizenkét hóő- 

napunk lesz, de a hónapjainkba har- 

minchét vagy harmincnyolc nap és az 

évben négyszázötven nap. 

Uj 
............. 

Teans számitását tekintetbe véve, 

az előrelátók azt inditványozzák, hogy 

a naptárt reformálni kellene, főképp 

gondoskodni arról, hogy a közfisztvi- 

selőknek emeljék fel a fizetésüket. mert 

szegények háromszázhatvanöt nap he. 

lyett négyszázötvenegyet fognak majd 

dolgozni. 

Igaz, hogy erre van még némi idő. 

- Temesmegye uj szubprefektusa. 

Miként értesülünk, legközelebb betöl- 

tésre kerül Temestorontálmegye szub- 

prefeklusi állása. A jat5 t Jonoscu 

Gyula dr. lippai főszolgabiró, akit 

Coste Gyula dr. prefektus a na- 

pokban terjeszt iöl kinevezésie. Jo- 

nescu tíz éve áll a megyei közigazga- 

tás szolgálatában és kiváló képzettsé- 

gü tisztviselőnek ismorik. 

- Véglegesitett bánsági tanerők. A 

közoktatásügyi miniszterium a temes- 

vári tankerületben a következő tanerő- 

ket véglegesitette Pécsváry 

Antalt a deftai reáliskolánál, Henz 

Mátyást és B lickli ng Antalt a 

zsombolyai középiskolánál, Brasey 

René Györgyöt a temesvári Diacono- 

vici Loga gimnáziumnál, Tecdo- 

rescu Máriát a temesvári Carmen 

Sylva leánygimnáziumnál Deák 

Ilonát a karánsebesi leánygimnázi- 

umnál és C a b a János ének és zene- 

tanárt a lugosi leánygimnáziuranál. 

- Temesvári járásbiróhból ügyvéd. 

Petrovici Kornél dr. járásbiró 

megválik állásától és öügyvédi irodát 

nyit. Petrovici dr. hir szerint pályá- 

zik a megyei ügyészi állásra is. 

- Külföldi tudós Temesvárott. 

Weigold Hugó dr. ornithotógus, 

aki a honnoveri természettadományi 

muzeum igazgatója, ma este Temes- 

várra érkezik. Weigold dr. Lintia 

Liviusz tanár vendége lesz, akivel 

együtt körutra indul, hogy a rcruá- 

niai madárvilágot tanulmányozza. A 

neves tudós egy hónapon keresztül 

marad Romániában. 

- Áthelyezett postat löügyelő. 
Papa György temesvári postafel- 
ügyelőt Csernovicba helyezték át. 
Helyébe Velciu Sándor jasii fel- 
ügyelő kerül Temesvárra. 

Jövő évben lejár 
a kisántánti államok szerződése és iár- 

gyalások folynak a megujitlásról 

Temesvár, szeptember 19. 

A Neue Freie Presse nagy cikket 

ir a kisántántról azzal kapcsolatosan, 

hogy a kisántánt államok szerződése 

a jövő esztendőben lejár. A kisántánt 
annak idején 1920-ban Benes kezde- 

mónyezésére jött létre, de csak 1921 

áprilisában irta alá Csehszlovákia és 

Románia, három hónappal később pe- 

dig Jugoszlávia. Azóta már ismétel- 

ten ujjitották meg a körszerződést és 

ugyancsak ismételten igyekeztek be- 

levonni Lengyelországot és Görögor- 

szágot is, de mindig sikertelenül. Min- 
den szerződésujitáskor tettek egy- 
rmmásnak bizonyos engedményeket és 

kiegészitésekel. Legutóbb is, amikor 

1926-ban három esztendőre ujitották 
meg a szerződóést, Mitilinemu 
akkori román külügyminiszter kije- 

l lentette, hogy figyelembe kellett ven- 

ni bizonyos európai politikai esemé- 

nyeket. Most a három érdekelt állam 

között már előre tárgyalnak arról, 

hogy miként ujjitsák meg a jövő esz- 

tendőben a megállapodást. 

A prágai Bohémia cimü lap szintén 

nagy cikkban foglalkozik a kisántánt 

ujjáalakitásáról. Megemliti a lap, 
i hogy Prága, Bukarest és Belgrád kö- 

4 zött eszmecsere folyamatban, 
amelynek célja egy általános körszer- 

ződés létesitése, amely a jelenleg fen- 
álló és a jövő évben lejáró körszerző- 

dések rendszerét volna hivatott a mai 

viszonyokhoz mérten pótolni. Az álta- 
lános szerződésnek számolni kell a 
balkáni viszonyok változott voltával 
és az eredeti céllal, hogy a békeszer- 

ződések erőszakos megváltoztatását 

megakadályozza. 

van 

esezzazamnezozommanozasezezzosaezassnzzamazazsznnamasaszzosa 

- j Zeppelin startolt. Friedrich- 

hafenből jelentik: Az uj Zeppe- 
lin tegnap délután négykor startolt. 
A léghajó nagyobb utat tesz meg Né- 

metország és Ausztria fölött, majd be- 

járja Középnémetországot, aztán 

Svédországba indul. Decemberben va- 
lószinüleg Amerikába megy. 

regényünk: 
munkaprogramja, 

Mussolini 

tegnap folyt le a nagy 

Mussolini nagy terve- 

A seeté 

Rómából jelentik: 

elnökletével 

lascistatanács. 
zeet olvasott fel a jövendő 
programról. 

munka.- 

Az uj választások már- 

cius 24-én, az olasz fascismus tiz éves 
évfordulóján lesznek. Az uj parla- 
menti ülésszakot április 29-én, Róma 

születésének évfordulóján fogják meg 
nyitni. 

- Katolikus nagygyülés. Nagyká- 
rolyból jelenik: Nagykárolyban impo- 
záns keretek között folyt le a katoli- 
kus nagygyülés, amelyen az egész or- 
szágból számosan vettek részt. Az el- 
nöki székben Majláth Gusztáv püs- 

pök ült, aki hatalmas beszéddel nyitot- 

ta meg a gyülést. A kongresszuson be- 

szédekkel szerepeltek Lugosról Ja- 

kabffy Elemér dr. és Temesvárról 

Németh Kálmán, a Katolikus Nép 

Beszédé: szövetség gyárvárosi elnöke. 

ben utóbbi kifeitette, 

lista lett és rámutatott azokra a módo- 

zatokra, amelyekkel a lelkeket ismé! 

vissza lehet vezetni 

nagygyülés végén Majláth püspök Is- 

ten áldását kérte az összes résztve- 

vőkre. 

* Bánáti Szanatorium 
Strada Obódescu (Holló-utca) 

felvesz sebészeti-, nőgyógyászati, szü. 

lészeti-, orthopédiai-, bel-, gyermek-, 

ideg-, bőr- és nemi-, szem, fül, orr- é- 

a valláshoz. A 

zégebetegeket, Röntgen, diathermia, 

Iyikük iektrotherapia. Első, második és har- 

madik osztályu ellátás. Telefon: 23-46 

hogy a háboru 

után az emberek lelke erősen materiaa 

í 

pestről jelentik: 
i 

Timisoara 

Gyermekparalizis Budapesten. 

Tudapestről jelentik: A magyar fővá- 

rosban ezen a héten két gyermekpa- 

ralizis fordult elő. 

- Zsebtolvajok a hetipiacon. Radu 

Katalin Csillagrutca 20. szám alatti 

lakosnő feljelentést tett a rendőrségen, 

hogy a Scudiertéri piacon ismeretlen 

tettesek zsebéből kilopták a pénztárcá- 
jál. amelyben kétszáz lei készpénz és 

több irat volt. a 

Gyilkosság 
nsztárok az éjjel i muratóban 

Newyorkból jelentik: F a ty, az is- 

mert burleszk Szinész, szerelmi regé- 

nye miatt, amelyekkel megbotránkoz- 

talla a farizeus amerikaiakat, elvesz- 

tette állását. Erre bosszuból éjjeli 

mulatót nyitott. A megnyitás igen ün- 

nepélyes volt, mert azon megjelentek 

az összes ismert filmsztárok. 

- Mesgszökött a szeretője és elvitte 

a pénzét. Lázár István nap-zámos, 

aki a józsefvárosi Gyárutca 17. szám 

alatt lakik, feljelentést tett a rendőr- 

l ségen, hozy Perisics Mária, aki- 
vel két évig vadházasságban él!t, meg- 
szökött tőle. A szökevény asszony ma- 

gával vitte Lázár István háromezer 

leinyi készpénzét és több ruháját. 

Valószinü, hcgy Detta felé vette utját, 

ahol rokonai vannak. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében ma 

a következő menü 50 lei: tüdő leves, 

tök főzelék virstlivel, büfstök tükörto: 

jással, császár felfujt. Kis menü 35 lei, 

esti menü 2 fogásos 30 lei. Naponta friss 

i 

rekord sör csapolás. 

- Égő cigaretta veszedelme, Buda- 

Tegnap délelőtt tiz 

órakor kigyulladt a Kec,keméti-utca 

13. számu bérpalota teteje. Négy kerü- 

dokgeztak és valószinü, hogy valame- 

égő cigarettát dobott el, amely 

azfán a tüznek okozója lett. 

Keresek november 1i-re modern 

szobás lakást 
lehetőleg a Belvárosban vagy valamely elővárosban. 
Cim megtudható a kiadóhivatalban. 2324 

letnek a tüzoltósága vonult a helyszi- 

nére és két órai munkával lokalizálta 
a tüzet. Tegnap a háztetőn munkások 
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CAFOL A KORMÁNY atnva v 

TALOSA. Bukarestből jelentik: A mi 
Viitorul hivatalos közlése szerint egyes 
fővárosi lapok a legfantasztikusabb hi jal 
reket koholják az állitólagos kormány. 3 
válságról. A kormány félhivatalosa 
szerint ezek a hirek minden alapot nél. 
külöznek és vagy börzemanőver cél- 
jait szolgálják, vagy pedig politikai M 
manőver eszközei akarnak lenni, Az 
ellenzéki lapok a kormány eme cáfola. mi 
ta ellenére fentartják értesüléseiket 
olyan értelemben, hogy a kormány 
helyzete sulyos és bukás eshetőségei- 
ről irnak. Bratianu Vintila miniszter- ; 
elnök különben tegnap ismét hosszab- 
ban tárgyalt Duca és Argetoianu mi- kiös müől 
niszterekkel. Maniu Gyula is tanácsko- 
zott tegnap hiveivel és különösen Mi- 
chalacheval valamint Madgearuval ér- 
tekezett. A nemzeti parasztpárt vezérlő / 
bizottsága ma délelőtt tart ülést. 

- Kiderült ártatlansága. A rendő 
ségről nyert információ alapján meg- 
irtuk, hogy Obreas Péter felje Ika i 
lentést tett lopás miatt Zzivoina 
Illés ellen. Azzal vádolta, hogy egész -Hlnuk ey a 
napon keresztül együtt mulattak és 
hogy a Popescu-féle mehalai korcs- 
mában ellopta kétezer lei készpénzét. 
A rendőrség elővezette Zivoin Illést Vut u a 
és megkezdte a nyomozást,. Minthogy lalhami 
azonban kiderült, hogy a terhére rótt ukor éjnaka 1 
cselekményt nem követte el, a bün- 4 iemelték 
üzgyi rendőrség szabadonbocsátotta és i m 
minden eljárást beszüntetett ellene., Muha 

uei 
uukal 2 ri 

) hüsz Kilómete 

- Terhére volt az öregség. Nagyősz- lasgotnal 
ről jelentik: Rosztek Magdolna het a 
venhárom éves asszony tegnap fel 
akasztotta magát. Mire tettét észre 
vették, már halott volt. Az öngyilkos 
sgot öregsége miatt követte el. 

a kastél lyban 
orz? imas öngyilkosság, Grácból tn : 

jelentik: Vilkosovszky Al- iik V. 

bert, a gráci dinamitgyár igazgatója 

öngyilkossági szántlékból dinamitta! (14 lémény 
felrobbantotta magát. A dinamittöl- el , fiz 
tényt a hátára kötötte és aztán ha- Milm p 
nyatfeküdt. A gyutacsot meggyujtot M Miuni má, 
ta és nyugodtan várta a robbanást. A 
robbanás cafatokká tépte a testét h8iy Andy 
Tettének oka ismeretlen. at, m 

i l lgy 

: Inta t nany 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémel, liliom- v a 
tejszappant, liliompu- eim 

dert, 3 szinben. Kapható ui 
2 kizárólag KULKA Emil városi: 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
Roz szeegy a lellegy, 

E rszzem zzez 

Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 
Strada I. C. Bratianu No. 6 

Józsefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 
lijáái] raktár 

Cserépkályha és 
kandallókban 

Tüzhely és táz 

helyicsempék 
fehér és külön- 
böző más szi- 

nekben 

Fayence-fal- 
burkolati lapok 

Keramik-padló-- ét, 

lapok 
Chamottetégziz 

és 2358 
Chamotteliszt. 
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y LEMONDOTT A NÉMET FLOTTA. 

ARANOSNOK. Berlinből jelentik: 

a emper tengernagy, a német flotta pa- 
Ma, ancsnoka, lemondott állásáról. 

E M, Iemét felveszik a német-román tár- 

ny, 4 alásokat. Bukarestből jelentik: A 

a Émet pénzügyi tárgyalásokat a ro- 

i Án gazdasági bizottság legközelebb 

ama l ul Oromolu és Lape- 

, 

1 

Iiból felveszi. 

y e a tu volt. pénzügyminiszter ismét ki- 

utaznak Berlinbe. A német tárgyalá- 

b kkal kapcsolatban a Cuvantul leg- 

h jabb száma érdekes részleteket hoz 

vilvánosságra. A németeknek meg- 

A sára, de sulyos feltételeket szab. Elő- 

ulör is a román kormánynak le kellene 

i ondania a Párissal való pénzügyi 

pcsolatokról. A németek azt is köve- 

lik, hogy mindazokat a német válla- 
tokat, amelyeket a háboru óta naclio- 

iizálták, ismét renacionalizálják, Itt 

imil sősorban a Steaua Romana hatalmas 

4troleumvállalatról lehet szó, amelyet 

beralizáltak és amely a háboru előtt 
met kézen volt. 

- Elloptak egy egész vasuti pályát. 

oszkvából jelentik: A Moszkva és 

azán közti vasutvonal egyik szaka- 

mán husz kilóméternyi hosszuságban 

nI lopták az egész vasuti pályát. A tol- 
A Mio jok felhasználták azt a néhány órát, 

m nikor éjszaka nincsen vonatközleke- 

ed ilü s és felszedték az összees sineket, 

Iaida lpfákat, szemafórokat, sorompókat, 

18 aat lzőharangokat és telefonvezetékeket. 

hatóságoknak egyelőre fogalmuk sin 

Men róla, hogy kik lehettek a merész 

suttolvajok. 

x eredeti 
R a d 10 gyárt- 

mányok, uj modellek, jót- 
állás mellett részletfi- 

zetésre is megegyezés 
/ szerint Alkatrészek épi- e 
töszekrények Kecskamélti látszerész 59 
és elektrotechnikai-te ep Timisora. 

- Veszedelmes kéménytüz. Kétfél- 

1 jelentik: W e t t e r Ferenc gazda 

zának kéményében tüz támadt. Mi- 

1a kémény rosszul volt épitve és 

egrepedt, a tüz hamarosan átterjedt 

padlásra és mire a tüzoltóság el 

dta fojtani, már tetemes pusztitást 

gzett. 

Dr. Süsz Andor üg
yvédi irodáját 

1 helyezte a Lloyd-palotába, II. em. 

ttó J. alá. Telefon: 21-94. 

- Zsarolásért egy havi fogház. 

uraneakomiszár a zsombolyai állo- 

áson az irodájába hivta Dálnoki 

ván temesvári lakóst és azzal az 

üggyel, hogy az utlevele nincsen 

adben, ötszáz leit követelt tőle. Dál- 

ki zsarolásért feljelentelte Dincát, 

; it a temesvári törvényszék tegnap 

hónapi fogházra itélt. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde 

(Con- 
az ingyenes tájékoztatót 

satorul prin Timisoara). 

A 

onviz O 

Pőtarakat: Eyvesült Szávitavárak. Timisoata, Pasia-aI6. 

. 

unuti 

. 
n 

uayai eali zimtii ] 
a Keleti pályátidvártól 3 percnyire 

Deák Fertlt 814 I0a, 
VvIII, Aggteleki.ntca 7. (Saját ház) 

8 Meterorban, Telefon eé1 
Úüionran átalakitott 80 szoba, központi 

Mé mi fütés, folyóviz a szobákban. 

3 

u 
' a 

ui 
mi Abszolut tisztaság, csendes és családias. 

Egy ágyas udvari szobák P. 3.50-től 
i Kettő 6 ágyas 

bák P. 4.50 utcai ézob 50 4024 

" 

an a hajlandóság a kölcsön perfektuá- 

tünő 

A hős 
Írta: Tristan Bernard 

A kávéházban mindenki csak ka- 
pitány urnak szólitotta- Hatvanesz- 
tendős lehetett, harcias bajusszal s erős 
fekete szemöldökkel. Kölcsönösen uj- 
sagokat kértünk egymástól s nemso- 
kára átült az asztalomhoz. Ekkor már 
a nevét is tudtam. Androclés kapi- 
tánynak hivták. Utóbb különös életé- 
nek történetét is elmondotta. 

Bizonyos, hogy sokat és sokfelé ve- 
rekedett a derék harcos, aki nem egy- 
zer meg is sebesült. Ő legalább ezt 

állitotta. 
- Az orosz-török háboru, - álmo- 

dozott fenhangon - ó, ez szép emlé- 
kem volt. Kelszáznegyven emberből 
állott a csapatom s a hadjárat kezde- 
tén háromszáznegyvenezer frankot 
bocsátottak rendelkezésemre. Embe- 
reimmel ugy szerződtem, hogy háboru 
végeztével mindegyik ezer frankot 
kap, ha pedig közben elesne, akkor 
szüleinek, feleségének vagy 
utalom ki a pénzt, 

annak 

akit ő kijelöl Ezen 
a módon egy rosszhirü párisi hajadon 
háromezer frankra tett szert; hárman 
jelölték meg egyetlen örökösük gya- 
nánt. Ugy tudom, valami kis boltot 
vásárolt a pénzért... 

- Nehéz volt a hadjárat? 
- Meghiszem azt! Száz emberem 

pusztult el s magam jis eltörtem a ka- 
romat Dornánál. 

- Dorna? 

- Ez bizony nyomorult história 
volt. Dorna kis erőditmény amely 
Wisno völgye felett terül el Dolgovu- 
boff tábornok állomásozott azerőd kö- 
zelében s nagyon jól tudta, hogy kivel 
áll szemben. Akkoriban ugyanis volt 
némi hirem katonai körökben. Dolgo- 
buvoff mindenáron keresztül akart jut 
ni a vonalon, amelyet én védelmez- 
tem, hogy igy birtokába kerithesse az 
egész völgyet. Követet küldött hoz- 
zám és tárgyalásokra szólitott fel. 
Nem ajánlott pénzt s kezdetben meg- 

lehetősen zavaros szavakkal beszélt. 
Végül tekintélyes számu rubeleket 

igért. Mikor látta, hogy ezzel nem ér 

céll, felszólitott, hogy hagyjam ott a 

törököket s pártoljak át hozzájuk Ki- 

poziciót helyezett kilátásba, 

inea Constantin zsombolyai szi- nagyszerü zsoldot de én mégis nem-et 

mondottam. 

- Három napig tartottam a rám bi- 

zott területet. Hősiesen harcoltam, de 
um m 

- Bojkott Magyarországon a Cety 

gyártmányok ellen. Budapestről je- 

lentik: A magyarországi drogériák el- 

határozták, hogy Coty rárisi parfüm- 

gyáros készitményeit, bojkottálják. 

Ennek oka az, hogy Coty parfómgyá- 

ros a LAmi du Peuple cimü larban 

magyargyalázó cikkeket ir: Az ijat- 

szerkereskedők egyesülete közgyülést 

tartott, amelyen felháborodva tárgyal 

ta Coty eljárását, aki évente Magyar- 

országról milliókat keres. Elhatároz- 

tak, hogy a közönséget felszólitják.- 

ne vásároljon többé Coty-gyártmá- 

nyokat. 

a negyedik napon megadtam maga- 

mat, minden feltétel nélkül, kényre- 
kedvre. Elvégre, ha valaki zsoldos ka 
lona, azért még lehet becsületes em- 
ber.. És mindenki tisztelje a aját 
mmesterségét, különben hová jutna az 

Eltekintve attól, hogy vala- 
hányszor ilyesmit tettem, mindig én 

fizettem rá a alkura. 

- Talán emlékezik még, hogy kö- 
rülbelül tizenöt esztendővel ezelőtt is- 
mét háborus hirek érkeztek „ távol 
eletről. Ekkor eszembe jutott Dol- 
govuboff tábornok, akinek levélben 
azonnal felajánlottam szolgálataimat 
Most már tehettem, - hiszen egyik 
hadviselő félhez sem kötött szerző- 
dés. Meg aztán helyesebbnek láttam, 
ha Oroszországgal tartok, amelynek 
töbhb kilátása volt a győzelemre. Myen 
esetekben, még a felajánlott honorá- 
rium nagyságára sem kell tekintettel 
lenni. 

ember? 

válaszolt 
nekem. Levele valóban elragadó volt 

és lelkes szavakban emlékezett meg 
dornai ellenállásomról. 

A kapitány reszkető mozdulatokkal 

nyult zsebébe és nagy üggyel-bajjal 
egy ósdi, agyongyürt tárcát huzott 
elő, amelyből egész tömeg papir hul- 

Keresgélni kezdett. 

Az orosz tábornok levelét nem italálta 

sehol... Mintha megfeledkezett vol- 

na a dologról, egyszerre más emléke- 

ket kezdett mutogatni: 

- Látja ezt a levelet, - mondotta, 

miközben a megsárgult papirlapot 

meglengette, - 

rekem! 

Egy másik, lilaszinü levélkét tar- 
tott elém hamiskás mosollyal: 

- Ezt pedig épp most kaplam egy 
elragadó kis macskától! Mondhatom 

önnek, édes teremtés ... 
Most már abbahagyta a hábo- 

ruskodást, kapitány? - kérdeztem 
tőle befejezésül. 

- Nincs rá alkalmam többé - fe- 
lelte az agg hős. - Gyarmati hábo- 
ruk ugyan vannak még, egyikben 
részt is vettem, de az afrikai törzsfő- 
nökök nem fizetnek, meg aztán Fran 
ciaország ellen nem harcolok. 

Messzire elnézett. 

- Inkább apró-cseprő közügyekkel 
foglalkozom - mondotta halkan 

- Dolgovuboff azonnal 

lott az asztalra. 

ezt a nagyvezir irta 

smml zmamasa 

- Kutba fulladt kis fiu. Alios köz- 
ségben - mint onnan jelentik - Da- 

boin Péter gazdának négy esztendős 

János nevü fiacskájá az udvaron 

játszadozott. Délben a szőlők keresték 

a gyermeket, hogy az ebédhez hivják, 

azonban sehol nem találták. Azt hit- 

ték, hogy kiment az utcára és az egész 

falut bejárták, azonban sehol nem ta- 

lálták. Délután vizet akartak meriteni 

az udvaron levő kutból és akkor ré- 

mülve látták, hogy a gyermek holtan 

fekszik a kut alján. Valószinü, hogy 

játszás közben a kut alacsony káváján 
keresztül a vizbe esett és ott belefult. 

Örökké fiatal marad, ha 
Mária-szeplőkrémet használ! Három fegeyt árimerlesen élid a 1ő 
50 Timisoarán Gea-Krayer, Belváros, 

Ártalmatlan! Hatásáért felelősség! 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 

Kertész-gyógytár, józsefváros. 

I-2 szobás 
házak heti és havi 
résziletfizetésre 
eiadók Tele.: 11-08 intézőségénél 

Kardostelep 

5. oldal 

TOMBOL A VIHAR VILÁGSZER- 
TE. Newyorkból jelentik: Az amerikai 
tornadó következtében Havannában 
nyolc, Martinigue és Guadeloupe fran- 
cia gyarmatokon pedig ötszáznál több 
halottja van. Rómából érkezett jelen- 
tés szerint az Adrián és Keletolaszor- 
szágban harmadnapja erős vihar pusz- 

tit. A Lidón egy csolnakot felboritott 
a vihar, Egy kis fiu meghalt. A Cana- 
le granden egy vitorlázó társaság be- 
fordult a tengerbe és egyikük meghalt. 
A jacksonvillei tornadópusztitásról 
még mindig hiányzanak a pontos ada- 
tok. Rengeteg ember fordul a hatósá- 
gokhoz segélyért, A vihar továbbszá- 
guld Georgia irányában. Guadelonupe 
szigetén Porte Pitre városa teljesen 
rombadőlt. A városban ötszáz ember 
pusztult el. 

' Tényi Irén tánctanárnő Korona- 
szálloda táncteremben szept. 24-én Er- 
zsébetváros, Novotny-féle táncterem- 
ben szept. 25-én kezdi tánctanfolyamát. 

Beiratások IV., Begabalsor 20-b. 

- 6rát lopott a barátjától. Sike 

Imre Rékási-ut 52. számu lakós felje- 

lentést tett a rendőrségen, hogy az 

egyik gyárvárosi kiskorcsmában D u- 

kai István nevü barátja, akivel 
együtt mulatott, ellopta ezerhétszáz 

lei értékü ezüst óráját A rendőrség 

Dukait megtalálta és megmotozásakor 
előkerült a lopott óra. Dukait a rend- 

őrség átkisérte az ügyészségi fogház- 
ba. 

Megérkeztiek
 

a legujabb őszi áruk u. m. Poulowerek, 
kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 
gallérok stb. legolcsóbbtól a legfinomabb 
minőségig, beszerezhetők. 2561 

"UGemntiemiam cégnél 
gelate zada e No. 6. (Galgon-haz) 

- Titokzatos merénylet egy kilenc 

éves leány ellen. Pozsonyból jelentik: 

A pozsonyi egyetem klinikájára be- 

hoztak egy kilenc éves kislányt, aki- 

ről az orvosi vizsgálat megállapitotta, 

hogy erőszakos merényletnek lett az 

áldozata. Az esetet jelentették a rend- 

őrségnek, amely kihallgatta a leányt, 

azonban vallomásából semmi bizonyo- 

sat nem lehetett megállapitani a bes- 

tiális tettes személyére vonatkozólag. 

A leány ugyanis nem akarta elárulni 

a brutális férfi kilétét és mindig mást 

nevezett meg tettesként, akiről min- 

den esetben kiderült, hogy a merény 
lethez semmi köze. Az a vélemény 

alakult ki, hogy a merénylő olyas- 

valaki lehetett, aki jóbarátságban 

volt a leánnyal. Ismeretlen tettes el- 
len meginditották a nyomozást. 
.................... 

Teljesen ingyen sorsolunk ki 
minden 500 lei készpénz ér ékben 
vásárló vevőnk között a kirakalban 

látható 30.000 lei értékü 

TEFAG 
gyártmányu kilenc lámpás 

készüléket (9 lámpával) az összes hul- 
lámhosszakra keret vagy magas an- 
tennával Európa összes állomásaira, 
hangosan beszélővel, mig Amerika fej- 
haligatóval hallható. A sorsolásban 
minden vevőnk részt vehet 1928 
szeptember 20-tól 1928 dec. 31-ig. 
Minden vevőnk készpénz fizetésért 

500 leienként elismervényt kap, amely 
számmal van ellátva, ezen számok kö- 
zül közjegyző jelenlétében 1929. évi 
január hó 3-án huzzuk ki a nyerőt. 
Az áraink a rendes napi árak ma- 

radnak, mindennemü felár nélkül. 
A sorsolásban az is résztvesz, aki 

az 500 leies tételt több részletben vá- 
sárolja. x 
Huzás eredménye 1929. jan. 5-iki 

lapban közzétéve. 3029 

„ELECTRICA" Uisu 

. 



Temesvár, szept. 19. 

Az eset még a háboru előtt törtent, 

Jde azért még sokan lesznek, akik en- 

lékeznek rája. Akkoriban sokat irtak 

a véres büntényről a lapok egész Eu- 

rópában. 

Egy bánsági község urasági park- 

jában holtan találták a folyó partján 

a grófnőt. Maga a gróf azonban nem 

volt található. A nyomozás során a 

esendőrök nem messze a folyótól meg- 

lelték egyik házicipőjét és eltépett 

nyakkendőjének egy darabját. Ebből 

arra következtettek, hogy a grófot i 

meggyilkolták és a hulláját beledob- 

ták a vizbe. Mindezt megerősitette az 

a tfény is; 

kogy az egész kastély fel volt dul- 

va, ami világosan mutatta, hogy 

rablógyilkosság történt. Kiderült 

a nyomozás során az is, hogy a 

gróf előtte való napon az egyik te- 

mesvári banktól nagyobb összeget 

kapott. 

Ez a pénz eltünt és a család sok érté- 

kes ékszere is. 

A falunak bőséges alkalmat adott 

a beszédre a véres büntény és az ent- 

berek szinte észre sem vették, hogy a 

falu birájának a leánya. aki képesi- 

tett tanitónő volt, ugyancsak nyomta- 

lanul eltünt. A leány Budapestre uta- 

zott és szülői levelet kaptak tőle, hogy 

öngyilkosságot követ el. Már ugy lát. 

szott, hogy sem a kastélybeli gyilkos- 

ságokra, sem pedig a szegény kis ta- 

nitónő drámájára nem derül világos- 

amikor az egyik detektivnek 

eszébe jutott, hogy a két eset között 

kapcsolatot keressen. A detektiv 

ugyanis megtudta, hogy 

a gróf udvarolt a szép fiatal tani- 

tónőnek, akivel titkos szerelmi vi- 

szonyt is kezdett és gyakran vol- 

tak együtt hol Temesvárott, 

hol Budapesten. A detektiv ezen a 

ayomon haladt tovább és sikerült az 

egész borzalmas históriát kibogoznia. 

Kiderült, hogy a gróf komolyan sze- 

rette a fiatal leányt, akit feleségül is 
akart venni. Ehhez előbb el kellett 

volna válnia a feleségétől. A grófnő 

azonban nem akart beleegyezni a vá- 

lánba. 

A grófnőnek első férje gazdag bir- 

tokos volt, akinek tulajdonát képezte a 

kastély és a hozzátartozó ursadalom. A 

földbirtokos egy alkalommal találko- 

zett Temesvárott régi ezredtársával, 

egy lengyel gróffal A grófnak pisz- 

bos kártyaadósságai miatt ki kellett 
lépni az ezredből és éppen az öngyil- 

kosság gondolatával foglalkozott, a 

mikor barátja évek hosszu sora után 

rátalált. Magához vitte birtokára és 

ett is tartotta. A lengyel gróf azon- 

ság, 

ban hálátlansággal fizetett: elcsábi- 

totta barátja feleségét. 

Ezek nem érték be azzal, hogy 

visszaéltek a jóbarát bizalmával, 

hanem tudva azt, hogy az általá- 

nos örökösévé a feleségét tette 

meg végrendeletében, lassan ölő 

méreggel elpusztitották a férjet és 

egy évre rá házasságra léptek. 

Az asszony tehát nem akart férigyil- 
kosság árán szerzett második férjetől 

elválni és azzal fenyegetőzött. ha ez 

nem szakit a tanitónővel, akkor a ke- 

zei között levő bizonyitékokat átszol- 

gáltatja az ügyészségnek és mindket- 
ten mehetnek a fogházba. Akkor a 

gróf elhatározta, hogy megöli a fele- 

ségét és megszökik. Tervét végrehaj- 

totta és sikerült az egésznek a rabló 

gyilkosság látszatát adni és ugy fel- 

tüntetni a dolgot, mintha ő is áldozata 

volna a bünténynek. Valójában pedig 

magához vett rengeteg készpénzt és 

ékszert és a szeretőjével - a kis tani- 

tónővel - eltünt. 

A detektivnek sikerült az egészet 

kibogozni, a grófot azonban még- 

sem tudta a biróság kezére adni 

mert az abban a pillanatban, ami- 

kor a detektiv szobájába lépett bu- 

dapesti rejtekhelyén, agyonlőtte 

magát. 

megszökött 

Ezt az izgalmas történetet dolgozta 

fel a Déli Hirlapnak a legközelebbi 

napokban meginduló szenzációs bün- 

ügyi regénye. Ennél izgalmasabb re- 
gényt hosszu évek óta nem irtak és 

erdekességét fokozza az a körülmény, 

hogy minden részlete megtörtént do- 

Minden folytatása olyan érdek- 

feszitő lesz, hogy a közönség lázasan 

fogja mindig várni a másnapi folyta- 

taást. Az uj regénynek Gyilkosság a 

kastélyban lesz a cime és közlését né- 

hány nap mulva kezdjük meg. Azok 

az uj előfizetőink, akik október elsejé- 

től lépnek a Déli Hirlap táborába, a 

lapot már attól a naptól fogva kap- 

já, amelyen az uj regény közlése mer 
- 

indul je] 

log. 

.......... 

szeptember 19. Szerda) gdapoot 

5 óra 45: Kávé- 

házi zene átvitele az Östende kávéház- 

ból. 8 óra 30: Esti hangverseny. 10 óra 

30: Gramofonzene. Bécs. 11 óra: De la 

12 óra: Cigányzene. 

Cerda kvartettjének hangversenye. 4 

óra 15: Zenekari hangverseny. 8 óra: 

A Német Népdalkör hangversenye. 

Breslau. 10 óra: Hindenburg birodal- 

mi elnök beszéde alsósziléziai látoga- 

tása alkalmából. 4 óra 30: Strauss ke- 

ringők. 9 óra: Vonósnégyes Sechubert- 

hangversenye. Brünn. 5 óra: Könnyü 

zene. 7 óra: Népies hangverseny. 8 

óra 10: Kamarazene. Berlin 10 óra: 

Hindenburg beszédének közvetitése. 5 

óra 30: Szórakoztató zene. 9 óra: Ének- 

Belvárosi Mozi : 

angye erseny. 10. óra s0 Eti anaver 

seny, Frankfurt. 4 óra 35: Régi tánc- 

8 óra 15: Tarka est Hamburg. 

5 óra: Nagy zenekari hangverseny. 8 

óra: Ének, szavalatok és zene. Katto- 

witz. 6 óra: Délutáni hangverseny. 8 

óra 30: Esti hangversenyátvitel Var- 

zene. 

sóból. Langenberg. 1 óra: Déli hang- 

verseny. 5 óra 45: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra: Zenekari és énekhangver- 

seny zongorakisérettel. Leipzig. 3 óra: 

Könnyü zene. 8 óra 15: Tarka est. 

Stuttgart. 4 óra 30: Indulók és kerin- 

gők. 8 óra 15: Szimfonikus hangver- 

seny. 

Szeptember 21. (Csütörtök.) Buda- 

l pest. 12 óra: Zongorahangverseny. 5 

Szerda és csütörtök (szept. 19 és 20.) 

Gyárvárosi Mozi: Péntek és szombat (szept. 21 és 22.) 

Mehalai Mozi: Vasárnap (szeptember 23.) 

Manci ne lopj 
MNMAAMAAUAMMNMUM u UMMMMNNUM 

Prod. Ufa. 

Mi történik két szép testvérrel, akik kleptomániában 

szenvednek. Dramatikus és komikus kalandjaik 

a javulás és boldogság ielé. 

A főszerepekben: 

Lilian Harvey, Dina Gralla, Werner Fuetterer, 

Bruno Kastner. 

Monopol: Matador-Film, Brasov. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 0 órakor. 

óra: Cigányzene. 10 óra 30: Esti h 

Bécs. 11 óra: Zenekari han 
erseny. 4 óra: Bécsi operettzene. 

óra 10: Zene gyermekek részére. 8 ór ga A 
Humperdinek Königskinder cimü de u 

játékának előadása. Breslau. 12 óra 3 mi 

Hindenburg birodalmi elnök atl a 
tása Liegnitzben. 4 óra 30: Spany a 
zene. 8 óra 30: Bohózat előadása. 

óra 30: Szórakoztató zene. Brünn. vél 
óra: Zene. 5 óra: Hangverseny. ni 11 
óra 30: Esti hangverseny. Berlin. melt 
óra: Kávéházi zene. 8 óra 30: Ang mr1 
zene. 10 óra 30: Tánczene. Frankfu! a idbi 1 

4 óra 30: Modern tánczene. 8 óra 1 t 
Szimfonikus hangverseny. Hambun 

4 óra 15: Hegedühangverseny. 8 ór Háza 
Kabaré. Kattowitz. 6 óra: Könnyü 2 E 
ne. 8 óra: Hangversenyátvitel Vars 

ból. 8 óra 30: Olasz zene. Langenber 

1 óra: Zene. 5 óra 45: 

verseny. Esti üke ! 
Leipzig. 3 óra: Délutáni hangversen : 

4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 1 

Orgonahangverseny Haándel, Bac 

Veracini és Bossi müveiből. Münche 
4 óra 30: Kávéházi zene. 6 óra: Wa 
ner Lohengrün cimü operájának e 
adása. Nápoly. 8 óra 50: Luxembn I 

grófja cimü operett előadása. Prág sszió ay ? 
12 óra: Zene. 5 óra: Jazz-band. 7 ó Úrn 
30: Szimfonikus hangverseny. stu Eden 
gart. 4 óra 15: Délutáni hangversen nyokk 
Varsó. 6 óra: Délutáni hangversen Hadába 
8 óra 30: Esti hangverseny. 10 óra J 
eene ete 

í 

es 

9 óra: 

Ae 
AllaSI 

ee 

Sport 
:.:.:... 

A zsombolyai Hertha első bajno ; 

mérkőzése. Tavaly alakult meg Hert Adás 

néven egy ujsportegyesület Zon r 
lyán. A Hertha saját pályáján va a 0 
nap játszotta első bajnoki mérkőz 

a temesvári RMS csapatával. A' 

sát, 

kőzés a Hertha abszolut fölénye me i 

lett folyt le és az 7:1 (4:0) arányban inom n an 

Herha javára végződött. A Hertlákt: 
első szereplése komoly reményekre . : 
gositja a további bajnoki küzdelme 

ben. A' csapat jó összbenyomást k 

tett, különösen kiváltak Neudenbac 

Váradi, Henika és Steiner. A bir 
tisztet Refoktenwald látta el 

fogástalanal 

tbély 

— 

Ir dalo a 
Az irástudók árulása. Ez a cimnti 

Babits Mihály nagy tanulmán: 

nak, amelyet a Nyugat most megjel: 

szeptember 16-ki száma közöl és ame 

méltó érdeklődésre tarthat számot 

olvasóközönség körében. A Tols 

centennárium alkalmával I gnotn 

és Laziczius Gyula a tolszto 

filozófiával foglalkoznak essayikbe 

A szám széirodalmi tartalmából ki k 

emelni Kassák Lajos nagy felt to 

nést keltett regényének, az „Angy ral 
föld"-nek három ujabb fejezet ülön ) 

Elek Artur utirajzát, Gellé kc ei 

Oszkár verseit és Sziráky Judit n . 
velláját. Szinházi és képzőmüvés 
akfualitásokról Ignotus Pé y- 

Sehöpflin Aladár, Elek Arl 
és Tersánszky J. Jenő irtak. 

szám egyuttal bejelenti, hogy a Ny 
gat Babits Mihály küszöbön álló 

éves irói jubilenmával kapcsolatba 
Babits Mihályyplakettet veret, meli 

nek megmintázását Beck Ő. Fü 
bizta. A szám ára 60 lei, negyedé 

fizetés 300 lei. Kapható minden k 

kereskedésben, vagy a főbizomá 

nál: Pallas könyv- és lapterjesztő 

ma ] 

lalat, Cluj, Strada I. Ratiu A. 
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elt etety, 
lorühirdetések 
m őfizetőink abban a kedvezmény- 

n részesülnek, hogy az utolsó elő. 

stóési nyugta felmutatása ellenébem 

vonkint ogyszer dijmen- 

son közölhetnek egy tiz szólg ter- 
a ha Hő apróhirdetés. 

szó ára három lel, vastag 

tövel öt le1. Lezkisebb apróhir- 
ny Edetés harminelei, álláskeresők- 
a , E tiz szólz husz lel. 

tetieny, 4, hirdetési dij mindem egyes eset- 

nelőre fizetendő. 

a 1 ! 

ül at 1 
; elnű Íy ! 

1 

ö 
* 

Hatgyy g 
el 

0 0n 

ely, Hm 

aügveryey a 

Házasság 

éves elvált asszony férjhez menne 
komoly uriemberhez, lakással, bu- 

torral és 50.000 lei készpénzzel. 
Vidékre is megy. Leveleket „50.000 

ei" jeligére a kiadóbakérek. (2737) 

alkal
mazás

 

fermektelen házaspár házmester- 
nek felvétetik, az asszony a háztar- 
tásban segédkezik fizetés mellett. 
Cim: IV. ker., Csillag-u. 37. (2735) 

Jyes varróleány azonnalra felvétetik 
„Carmen kézimunkaüzletben. (2740) 

indenes szakácsnőt jó bizonyitvá 
Mnyokkal azonnalra keresek. Cim a 
kiadóba. (2747) 

Allást keres 

gyes fiatal leány, ki perfekt ondo- 
lál, okt. 1-ére állást keres. Cimeket 
kér a kiadóba „Jó munkaerő" jeli- 
gére. (5690) 

! a Adás -vétel 

z eladó 250 [] keritel, szöllővel, 
mmin 85.0 0 leiért. Ujkisoda, VIII. utca 

56. szám. (2652) 

nom nőiruhák eladók. Cim a ki- 
adóban. (5691) 

nom jókarban levő jour-asztal- 
kákat s egy antik szalonasztalt meg 

vvételre keresek. Cimeket „Alkalmi 
vétel" jeligyére a kiadóba kérek. 

brbélyüzlet Temesvár forgalmas 
helyén eladó, ugyanott lakás butor- 
al együtt elutazás miatt sürgősen 

! eladó. Érdeklödni Bozsák bádogos, 
IV ker. Bem-u. 36. (2725) 

elrz 4 Kedvező fel- 
naz eladól! tételekkelki- 
sebb családi ház eladó. Gyárváros, 
Pacsirtautca 14 (2736) 

adó használt, dejó állapotban lévő 
bicikli. Horn Ferenc, IV. ker., Pa- 

ccsirta-ulca 17. (2738) 

Lakás 
Et szoba, konyha lelépéssel átadó. 

dü Cim a kiadóba. (2683) 

agányos ur csinosan butorozott 
a különbejáratu szobát keres, lehető- 

leg a Belvárosban. Cimeket a ki- 

adóba kérek , Butorozott szoba" je- 
ligére. (2717) 

utorozva vagy butor nélkül szoba 

kiadó konyha, ééskamrával, egy 

külön butorozott szoba kiad. III. 

ker, Gát-sor 26. (2733) 

iadó udvari szoba-konyhás lakás. 

m II. ker., Kossuth tér 4. (2739) 

li lét egymásba nyiló utcai szoba kü 

lönbejárattal 1-2 ur részére kiadó. 

Józseíváros, Begabalsor 3). (2746) 

Különféle 

m ét iskolas gyermek teljes ellátást 

nyerhet. Érdeklődni Bulev. Carol 

35, I. em. az udvarban. 2573 

4 hu-kvargli felülmu hatatlan! Izletes, 

pikáns, tápláló. Központi gyár 

Watz Ágoston tejvállalata, Temes 

vár, Andrássy-ut 18. Telefon 15 9) 
(2699) 

Wz oo r . a Ez 

Királynő és ka 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

o5 

(Utánnyomás tilos.) 

- Csakis az lehetséges, - mondta 

végül a főmérnök - hogy ez a forra 

dalmároknak a munkája. Bizonyosan 

van nekik egy készülékük, amelynek 

segitségével minden pozitiv villamos- 

ságot negativra tudnak átváltoztatni. 

Igy aztán nem is müködik semmiféle 

Igy is volt. Megáillapitották, hogy 

a villamosság jelsn volt a vezetékek- 

ben és a lámpákban is, azonban sem- 

miféle erőt nem lejtett ki és igy vilá- 

gitást sem adot! 

A királynő lakosztalyát gyertyák- 

kal világitották ki. Ezek pedig olyan 

kisértetiesen. oly n félelmetesen lo- 

bogtak. 

Eudoxia királynő részére ez az éj- 

szaka igazán a kisértetek éjszakája 

volt. 

Olyan egyedülvalónak, olyan ma- 

gánosnak érezte magát, mintha vala- 

hol a tenger közepén egy kicsi szige- 

ten élt volna. Pedig csak a szomszé- 

dos szoba ajtaját kellett volna kinyit- 

nia és ott találta volna a maga udvar- 

hölgyeit. 

Merően nézett maga elé, amint moz- 

dulatlanul ült. 

És a kisértetek sorban megjelentek 

előtte. lkél 
Elsőnek jött Péter herceg. Halvány 

volt az arca. Halkan, de vontatottan 

és mégis érthetőecn beszélt. És amint 

beszélt, minden szó kiséretében egy- 

egy vércsepp is kibuggyant a száján. 

- mondotta tulvilági - Enudoxia, 

hangon - már gyermekkorunkban egy- 

másnak szántak minket és mikor na- 

gyok lettünk, meg is volt az esküvőnk. 

Ne feledd el, Eudoxia, hogy szerettük 

egymást. Ne feledd el, hogy a szi- 

veink egymásé voltak és a boldogság 

mezőin jártunk. De te az ingatagsá- 

goddal, a makacsságoddal és változó- 

konyságoddal engem, aki gyenge ter- 

mészetü voltam, szinte belesodortái a 

rosszaságba. Aztán a többi már ma- 

gatól jött. A vége az lett, hogy letér- 

tem a hitvesi becsületesség utjáról és 

férfi helyett pipogya emberré letteni 

Aztán magától támadtak köztünk a 

surlódások és egy nap rá keliett esz- 

nélnem, hogy te sem tartold rmeg a 

hitvesi hüséget. Mindenaél gyütrel- 

mesebb volt azonban, hogy szeretőd- 

del meggyilkoltattál. 

A kisértet üvegszerü átlátszo uj- 

jait a magasba emelte és megfenye- 

gette Eudoxiát, majd aztán egyszerre 

ugy szétfoszlott, mint a köd- 

A királynő meredt szemmel nézett 

a szoba sötét sarkába, ahol az imént 

még a kisértet állott, most pedig sem- 

mi nem volt látható. 

De ez csak egy pillanaiig tartott, 

mert a következő percben már ujabb 

kisérret emelte onnan rá a szemét. 

Sztarecski Fedor volt. 

- Eudoxia, meggyilkoltattad velem 

az első férjedet, aztán pedig, mikor 

megelégeltél, eldobtál magadtól, mint 

egy kifacsart citromot. Én már a föl- 

dön megbünhödtem, amiért vak esz- 

köz voltam a kezedben. 

Csontváz öklét dühösen rázta fe- 

léje, azután elmosódott a homályban. 

- Atkozott légy, Eudoxia, - kezd- 

te a harmadik kisértet- 

Ez az ifju Vardarovics szelleme 

(Folytatas.) 

volt. Sötét ruhában állott ott és a 

szive táján erősen vérzett. 

Rámutatott saját vérző szivére és 

megszólalt: 

- Ide, ebbe a szivbe döfte gyilkos 

szerszámját Kerzikovszkij Iván, aki 

temialitad ölt meg engem, Eudoxia. A 

te buja véred megkivánt engem és én 

áldozatul estem. Szép ifju életem bim- 

bója a sárba hullott miattad. Jóvőm, 

karrierem mind egy csapásra elousz 

tult. És mindez azért, mer: csábitá- 
sodnak nem tudtam ellenállani. Át- 

kozott légy! 

Eudoxia eltakarla kezeivel a sze- 

meit, hogy ne lássa a kisértetet. Csak 

sokára merte a szeméről elvenni a ke- 

zét. Félénken nézett arra a helyre, a 

hol az imént még a fiatal Vardarovics 

szellemét látta. Most már üres volt a 

szoba sarka. 

Azonban csak egy röpka pillanatig 

tartott ez igy A sütétségből kivalt 

egy alak. Ráismert. Rodugo volt, a 

spanyol herceg, Barátságos, mosoly- 

gós volt az arca és vidáman beszéelt: 

- Fogadia őszinte és igaz hódola- 

tomat, Eudoxia királynő. Ah, ha tud- 

ná, hogy milyen nagyon imádom fel- 

ségedet. 

erősebb és nagyobb az én szerelmem. 

Sajnos földi életem tulrövid volt ah- 

hoz, hogy felséged szezelmenek édes- 

segét megizlelhessem Jött a féltékeny 

feri és elzavart felséged metlől. Men- 

em, mert mennem kellett de hogy 

visszataláljak, utamat saját kihulló 

vércseppeimmel jelöltem. És ime, 

most visszatértem. Azért jöttem, mert 

tudom, hogy felséged is nemsokára 

elérkezik arra az utra, amely a tulvi- 

lágra vezet és szeretném, ha itt én le- 

retnék a kalauza. 

A királynő ettől a barátságos hang- 

tór jobban megrémült, mint az elébb 

a fenyegető szavaktól. Felugrott a he- 

az- 

A világ minden szerelménel 

lyéről, karjait magasra emelte, 

után hangtalanul összerogyott és ar- 

cát a lágy selyemszőnyegbe temette. 

Jó darabig feküdt igy a földön 

Egyszerre aztán érezte, hogy ke- 

mény kéz megfogja, megszoritja a 

karját, majd erőszakkal rázza. A szo- 

ritás nem engedett és végül is magas- 

ra emelte a királynőt az acélkar, a 

mely megragadta. 

Eudoxia lassan felemelkedett és fel- 

pillantott. Rémült sikoly hagyta el a 
királynő ajkát. 

A kieértet, amely előtte állott és 

amely vaskapocs módjára szoritotta 

csontos ujjaival a karját, Kerzikovsz- 

kij Iván volt. 

- Te rima, - kiáltott rá rikácsoló 

hangon - te utolsó rongy! Férfiak 

céda pusztitójal Örömtanyát esinál- 

tál a királyi palotából. Belőlem miat- 

tad többszörös gyilkos lett. Pedig 

régente milyen nagy imádattal, milyen 

rajongással csüggftem rajtad. Ha 

meghallgattál volna engem, a legjobb 
embert csinálhattad volna belőlem. 

De nem hallgattál meg és én csak ugy 

tudtam boldogulni veled, hogy igény- 

be vettem szemeimnek átkos erejét, 

amellyel az életem sorsa megvert en- 

gem. Gyilkos lettem miattad és mert 

beláttam azt, igyekeztem már a föl- 

dön bosszut állani rajtad. Kinoztalak, 
gyötörtelek, megöltem szeretőidet sor- 

ra akkor, amikor a legboldogabb vol- 

tál velük. (Folyt. köv.) 

landor 

a Déli Hirlap előfizetési árai a követ- 

kezők lesznek: 

Temesvárott és vidéken házhoz 

kézbesitve: , 

Egy hónapra 80 lei 

Negyed évre 340 lei 

Fél évre 450 lel 

Egész évre lei 

Temegvárott, ha az előfizető sze- 

mélyesen vesszi át a lapot a kiadó 

hivatalbanm: 

Egy hónapra 70 lei 

Negyed évre a10 lei 

Fél évre 400 lei 

Egész évre 800 lei 

Állami tisztviselők és állami nyug- 

dijasok lakásra való kézbesitéssel: 

Egy hónapra 60 lei 

Negyed évre 180 lei 

Fél évre 340 lei 

Egész évre 680 lei 

Állami tisztviselők és állami nyug- 

dijasok ha személyesen vesnik át 

a lapot a kiadóhivatalban: 

Egy hónapra 55 lei 

Negyed évre 165 lei 

Fél évre 300 lei 

Egész évre 600 lei 

Az állami nyugdijasok és állami 

tisztvigelők tehát huszonöt százalékos 

kedvezményt élveznek. Emellett a 
többi kedvezmény is megmarad ugy, 

hogy aki előfizet nemcsak a legfrisebb 
hireket kapja, hanem minden nap tár- 

cát, regényt, rádiómüsort, tőzsdei ár- 

folyamokat, terményárakat, politikai, 

irodalmi és közgazdasági cikkeket, 
valamint sportrovatot, továbbá egy- 
szer havonként egy tiz szavas apró- 
hirdetést ingyen, résztvesz minden 
hónapban abban a sorsolásban, mely- 

nek nyertese három napig ingyen lak- 

hatik a budapesti Park-szállodában. 

A Déli Hirlap még azt a kedvezményt 

is nyujtja ugy a régi. mint az uj elő- 

fizetőknek, hogy akik 

október 1-ig 

beküldik az előfizetési dijat, azok még 

a "égi alacsony előfizetési dijat fizetik, 

Ilyen kedvezményes előfizetést 

1920 jamuár 1-io 

erjedő érvényességgel fogadunk el 

azok részéről, akik az előfizetési dijat 

október 1ig beküldik. Ezen terminus 

után a kedvezmény már nem vehető 

igénybe. 

Külföldre az előfizetési dij: 
Egy hónapra 110 lei 

Negyed évre 330 lei 

Fél évre 600 lei 
Egész évre 1200 iei 

zz 



Konnamnaumnisfaa meggyő zödése miellett egy 
nagyváradi ügyvéd aa hadbiróság előtt 

Kolozsvár, szept. 19. 

A hatodik badtest hadbirósága teg- 
map folytatta a kommunistaper vád- 
lottainak kihallgatásátt. Közel négy 
órán keresztül Rozvány Jenő ár. 
fővádlott terjesztette elő védekezését, 
aki részletesen ismertette a falusi és 
városi dolgozók blokkjának müködé- 
sét. Rozvány nyiltan kifejtette politi- 
kai hitvallását és látszott rajta. hogy 
alapos felkészültséggel állt a hadbi- 
réság elé. 

Beismerte, hogy meggyőződéses 

kommunista, de nem akar forra- 

dalmat. Vázolta a falusi és városi 

dolgozók blokkjának programját, 

amely nem forradalmi, annál ke- 
vésbbé, mert elismert politikai 

alakulat. 

Az általános választások idején ezt 
törvényesen elismertfék azáltal, hogy 
a központi választási iroda választási 
jelvényt is adott a blokknak. Kijelen- 
ti, hogy a blokk programjának eszkö- 
zei tisztára demokratikusak és a par- 
lament utján akarnak célt elérni. 
Pacala ezredes elnök: 

váltak el a kommunisták a szocialis- 
táktól, hiszen a szocialisfák is a mun- 
kásság érdekeiért közdenek? 
Rozvány dr. hosszasan ecse- 

tfeli a szocialisták és kommunisták kö- 
zötti különbséget és kijelenti, hogy ő 
már 1920-ban képviselte Romániában 
a kommunistapártot. 

Amikor a nemzetközi szervezetek 
Moszkvában kongresszust tartot- 
tak, ő ki is utazott oda. Az utlevelet 
könnyen szerezte meg, mert a bel- 
ügyminiszteriumtól félóra alatt 
megkapta azt, de amikor Moszkvá- 
ból visszatért, letartóztatták. 

Utalt ezután arra, hogy a blokk sem- 
miféle törvényellenes lépést nem tett 
és ebbe az alakulatba bárki beléphet. 
aki nem i. kommunista, még a liberá- 
lisok is fagjai lehetmek, ha elfogadják 
a blokk programját. 
Pacala ezredes ezután a belföl- 

di Rote Hilfe iránt érdeklődik. Roz- 
vány kijelenti, hogy ehhez neki sem- 
mi köze nem volt és most sincsen. 
Majd részletesen ismerteti, hogy a 
választások alatt hányszor tartóztat- 
ták őt le és elmondja, hogyan vitték 
gyalog Nagyváradról Kolozsvárra. 
Negulescu hadbiró kapitány 

megemliti, hogy 

Miért 

a Rote Hilfe burkolt formája a 
kommunista agitációnak, tehát a 
városi és falusi dolgozók blokkja 
is kommunista szervezet. 

Megemliti, hogy a blokk tagjai közül 
huszonhármat tavaly elitéltek az 
me terjesztése miatt és mert azt kö- 
vetelték, hogy Románia ismerje el 
Szovjetoroszországot, szüntesse be a 
hadbiróságokat, továbbá a csendőrség 
é a fegyvergyárak müködését. 
Rozvány: Akkor Lupu minisz- 

ter is bünös, mert ő is programjába 
ikfatta Szovjetoroszország elismeré- 
sét! 

esz- 

Az el nök ezután husz perc szüne- 
tet rendelt el. amely után folytatták 
Rozvány kihallgatását. Szóbakerült. 

: 

hogy Rozvány munkásdeputációt ve 

zetett a nagyváradi szubprefektushoz 
és akkor állitólag erőszakosan lépett 
fel. sőt forradalmi hangulatot 
teremfteni. 

akart 

Rozvány kijelenti erre, hogy letar- 
tóztatása és meghurcolása pofiti- 

kai ellenfeleinek a liberálisoknak 
bosszamüve, 

Paca la ezredes elnök délután fél 
kettőkor a tárgyalás folytalását ma 
reggeli félkilenc órára halasztosta el. 

védők 

hogy Londonból 

A tegnapi tárgyalás során a 

még bejelentették, 

távirat érkezett, amely szerint Eris 
Parzell ügyvéd, ismert publicista a 
közeli napokban a tárgyalásra Ko- 
lozsvárra érkezik. A román honzulá- 
tus már kiadta részére a vizanot. 

Menyasszonya elhagyta 
és ezéri elkeseredésébenm véres szerelmmi 

dirékt 

Budapest, szeptember 19. 
Galba Oszkár negyven éves gépész- 

mérnök egy esztendő előtt ismerkedet! 

meg özvegy Gyarmathy Antalné- 
val A gépészmérnök a csinos asszony- 

nak udvarolni kezdett és az udvarlás- 
ból szerelem lett. Megkérte az asszony 

gondolta a dolgot és azzal 
, foglalkozott, hogy az eljegyzést föl- 

kezét, aki igent mondott és három hó- 
nap előtt jegyet is váltottak. Gyar- 
mathyné azonban mostanában meg- 

a tervvel 

bontja. Ezt meg is mondta Galbának. 
aki igyekezett az asszonyt szándékától 

Tőzsdei árfolyamok 

' 

l 

erragiazott 

eltériteni. Tegnap délben Galba Osz- 

kár elment menyasszonyának az Iza 
bella-utca 90. szám alatt levő lakására 

és uijra kérlelte az asszonyt. hogy ne 
Ugylátszik azonban, hogy 

kérése hasztalan volt, mert hirtelen 

pisztolyt rántott és az asszonyra lőtt, 

aki vértől boritva bukott a földre. Gal 

ba aztán a fegyvert maga ellen fordi- 

totta és a fejébe lőtt. A szerelmi tra 

gédia két szereplőjét a kórházba szál- 

litották. Gyarmathynénak sulyos sebe- 

sülése van az arcán, a gépészmérnök 
haldoklik. 

hagyja el. 

Zürichben a lei 316-- Párisban 15-60 
Temesvári magánárfolyamok 1928 szeptember 19-án reggel: 

( A Kereskedelmi és Gazdaság Bank 

Angol font 8011/,-8013/,-80200 -, dollár: 
dinár 292- külföldi, 288 belfőöldi, 
4657-6650, írancia írank 645 548 -é50, slasz lira 

devizaosztályának árfolyamai 

16480-165000-14450, 
289 etfect, hollandi forin! 463 

866-868 70 
cseh kor.: 4891/, 490- 490, német márka 3937 3040 30950, osztrák 
schilling 2326-2330 -2340, magyar pengő: 
frank: 31 80-31784 -31 90. 

28 85 -28786 -2900, svájci 

Terménvárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizomá nyos cég jelentése.) 

Buza 715. tengeri 920, ujtengeri októberre 600, árpa (besszarábiai) 
600, bánsági 620, sörárpa 700, lucerna 47, lóhere 52, korpa 550. Irányzat: 
lanyha. 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMER dr. 

után velték észre Wid.- ha 1NDIG 
muk Mkres 

rigyhixa tfűzoltótestületi 
elmölkségyét 

* mesvár, szeptember 19. atutt kérre a 

Rendkivül izgatott lefolyásu volt az uk: Mi 
állandó választmány tegnapi ülése. mullit, 
Különögs vitát provokált a temesvári inis ügyébe, 
önkéntes tüzoltóság ügye. A város ré ul h; 
széről kiküldött bizottság nevében, u Mmini 
amelynek feladata lett volna az önkén Mln Minit 

! tes tüzoltóság vagyonát átvenni, Oim u Dina 
poneriu Virgil dr. városi főügyész kunin nel 
bejelentette, hogy az átvétele a bi ! 

Mri, Alhatároztak zottság nem eszközölhette, mert fély i megtagadták. Az áll ála ztmá Desarábiál 

andó vá az ufl Beszarábiáb, 
elrendelte a fegyelmi ; 

mi eljárást Vidrighin Sztan, a vizmüű 
vek igazgatója, mint az önkénteg tüz 

szótöbbséggel 
1 

ri 114 Ml Ea céljából 

oltótestület elnöke ellen. Georg e 
vici Lucian dr. főpolgármester be 

iretl jelenti jelentette. hogy ő felszólitotta Vid 
righint, mondjon le a tüzoltói elnöki leg. 
tisztségről, de ennek a felszólitásaak 
nem tett eleget. A köztisztviselől eza- 1 lb 
bályrendelet értelmében minden köz s Stelian . 
tisztviselőnek be kell jelenteni, ha tiniszferelnik . 
akár tiszteletbeli, akár fizetéses állást mi alrj, 
tölt be. Ezt Vidrighin elmulasztotta és iai részét, Te, 

ezért állitják fegyelmi elé. Erdekes Mulihny, 
hogy Vidrighin már a román impe im Vintila n 
rium óta elnöke a tüzoltótestületnek tárgyal 
és tiz év után jutott eszükbe a lemon i ti ls je 
dásra felszólitani, ami egyébként tel Miáu 
jesen indokolatlan. í i 

ini, 

HA MINDEN JÓL MEGY... Bar- 
linből jelentik: Hühnefeld báró, az At 1 utun, 
lanfi óceán átrepülője, tegnap a tempel nyy at hofi repülőtéren Európa nevü zépén kieli, 

harmadmagával keleti utra sztartolt. ettt 
Hühnefeld kijelentette, hogy Ha min- lermény 
den jól megy, akkor könnyen meges- skeri) lee 
betik, hogy utja világkörüli ut lesz, nak felhaly 
amennyiben a Csendes óceánon keresz e 
tül Amerikába és onnan az Atlanti Mi 
óceánon át visszarepül Európába. Elis 
á'llomása Szófia. 

elle 

. . 

FELSZOLITÁS AZ OPTANSOGY. 8lu4 
BEN. Genfből jelentik: Népszövetségi 

körökben ugy tudják, hogy legköze- natan 
lebb hivatalosan felszólitják ugy Ma U0, 
gyarországot, mint Romániát, hogy ha a Mi ide 

tezna ladéktalanul kezdjék meg az eptánsper Ja 
m ügyében a közvetlen tárgyalásokat, A 

népszövetségi tanács csak a decemberi 
ülésszak folyamán foglalkozik ezzel a 
kérdéssel és szeretné, ha addig a két él 
érdekelt állam megegyezésével talál- h, k Merly 
koznék. Amennyiben ez nem sikerül, a 

csak akkor foglalkozik a Népszövetsés 

érdemlegesen a kérdéssel. 

Nyomatott a HELICON- Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál Timisoara, 


